

无论出门旅游、休闲健身,还是老人养老、孩子上学,或是买车子、装修房子等,对江苏人来说,将有一大波好消息靠近!5月24日,现代快报记者从江苏省政府新闻发布会获悉,近日,省政府办公厅下发了关于进一步扩大旅游文化体育健康养老教育培训等领域消费的实施意见(以下简称“实施意见”),37条扩大消费意见涵盖了幸福产业的多个消费领域,干货满满。为推动意见的落实,江苏梳理出了100个重点项目,涉及到旅游、文化、体育、健身、养老、智慧等八大领域,项目总投资超过2000亿元。

实习生 谢毓灵 现代快报/ZAKER南京记者 张瑜

快来领幸福大礼包,省政府发布37条扩大服务消费举措

江苏2000亿打造百个幸福产业项目

着力壮大幸福产业,拓展服务消费新空间

- 加快升级旅游休闲消费**
 - 加快旅游风情小镇建设。
 - 推动全域旅游提质增效。
 - 推进国家级旅游度假区创建工作。
 - 实施乡村旅游提档升级工程。
 - 培育旅游新业态。
 - 加强旅游商品品牌建设。
 - 发展入境旅游。
- 培育发展健康消费**
 - 推进医养结合试点。
 - 发展健康旅游。
- 全面提升养老消费**
 - 全面放开养老服务市场。
 - 整合改造闲置社会资源发展养老服务。
 - 完善政府购买养老服务制度。
 - 加大养老服务补贴力度。
 - 探索建立长期护理保险制度。
- 持续扩大教育培训消费**
 - 广泛开展城乡社区教育。
 - 大力开展职业培训。
 - 积极促进创业培训。
 - 开展高水平中外合作办学。

着力提升传统消费,扩大实物消费新需求

- 稳定发展汽车消费**
 - 完善汽车流通体系
 - 落实国家关于小排量乘用车、新能源汽车车辆购置税优惠政策。引导消费者购买节能环保汽车和新能源汽车。
 - 推进平行进口试点工作
 - 支持张家港保税区等有条件的的地方申报汽车平行进口试点,满足多元化、多层次的消费需求。
- 培育壮大绿色消费**
 - 扩大绿色建材消费市场份额
 - 推广使用节能门窗、LED灯等绿色产品。引导和推广光伏发电等节能设备和技术,鼓励开展合同能源管理。推进绿色商场创建工作。
 - 打造绿色低碳供应链
 - 完善绿色产品认证制度和标准体系。鼓励发展废弃电器电子产品的逆向回收。鼓励企业开设闲置物品网络交易平台。

着力完善保障体系,打造消费服务新环境

- 实施“互联网+”促进消费创新**
 - 深入实施“互联网+”战略
 - 实施“互联网+流通”,开展“苏货行天下”专项行动,扩大网上销售规模。
 - 加快推进消费模式创新
 - 推动我省电子商务、消费支付等领域模式创新。推进国家电子商务示范城市建设。支持宿迁等地电商产业园、电商物流园等特色园区建设。支持发展共享经济。
- 提升产品和服务标准**
 - 推进生活性服务业标准体系建设
 - 加快生活性服务业地方标准制定步伐,开展标准化试点示范项目建设。
 - 提升重点领域产品和服务标准化水平
 - 推进消费品内外销“同线同标同质”工作。提升“三品一标”产品总量规模和质量水平。推进智慧家庭综合标准化体系、虚拟/增强现实标准体系以及可穿戴设备标准建设。
- 完善市场监管体系**
 - 创新市场监管方式
 - 在大众消费领域,培育和引导平台企业建立完善市场化消费评价机制。加强部门间、区域间执法协作。
 - 强化打击侵权假冒工作
 - 严厉打击制售侵权假冒商品违法行为。
- 强化项目支撑作用**
 - 推进幸福产业重点项目建设
 - 围绕旅游、文化、体育、健康、养老、教育培训等幸福产业,推进实施100个重点消费项目。对符合条件的项目,在资金、用地、规划等方面给予重点支持。

梳理出100个重点消费项目

2016年11月,国务院办公厅印发了《关于进一步扩大旅游文化体育健康养老教育培训等领域消费的意见》,提出了35条工作措施。此次江苏版实施意见的出台,也是对国家版意见的贯彻和落实。据介绍,2016年,江苏社会消费品零售总额2.87万亿元,位居全国前列,同比增长10.9%,最终消费对经济增长的贡献率达到54.2%。特别是以服务消费为代表的新兴消费加快发展,旅游、健康、养老、文化等领域消费发展迅速。

省发改委副主任、新闻发言人赵建

军介绍说,目前江苏共梳理了100个重点项目,涉及旅游、文化、体育、健康、养老、智慧、教育培训、消费服务平台等八大领域,项目总投资超过2000亿元。其中,旅游项目20个、文化项目14个、体育项目9个、健康项目14个、养老项目14个、智慧项目14个、教育培训项目6个、消费服务平台项目9个;在建项目61个,今年新建项目37个,明年开工项目2个。

赵建军介绍,关于这100个扩大消费重点项目,省发改委将于近期正式印发,并在下一步工作中重点协调推进,力求把幸福产业消费工作落到实处。

37条实施举措干货满满

在江苏的实施意见中,总共有37条举措,可谓干货满满。赵建军介绍说,首先是着力壮大幸福产业,拓展服务消费新空间。主要是结合江苏省消费升级特点,围绕旅游、文化、体育、健康、养老、教育培训等幸福产业服务消费领域,提出具体的工作任务、措施和目标。

现代快报记者注意到,幸福产业消费的一些内容都很具体。比如,加快提升旅游休闲消费领域,到2020年,争取新增5家国家级旅游度假区,建设15个各具特色的房车露营基地,建成100家省级工业旅游区,建成65家国家水利风景区、100家省级水利风景区等;同时,

加快开发针对外国人144小时过境沪、苏、浙免签政策的精品旅游线路。

在文化消费领域,南京市作为第一批国家文化消费试点城市,意见要求尽快研究制定推进城市文化消费的相关政策举措,创新经验总结推广。到2020年,每所高校至少有一家符合标准的校园书店。

体育消费领域,到2020年,建成1000个规模较大、具有一定影响的健身俱乐部,全省建成40个左右业态融合、功能多元、运行高效的体育服务综合体。而养老、教育培训等领域,也都提出一大波到2020年的目标。

提升传统消费、扩大实物消费

在实施意见中,提出要着力提升传统消费,扩大实物消费新需求。主要是围绕传统实物消费中的汽车消费、绿色消费等重点领域,提出了提升和扩大实物消费的重点任务、措施和目标。

比如汽车消费方面,要求落实国家关于小排量乘用车、新能源汽车车辆购置税优惠相关政策。引导消费者购买节能环保汽车和新能源汽车,加速淘汰老旧机动车。按照国家新的汽车销售管理办法要求,加快构建共享型、节约型、社会化的汽车流通体系。

绿色消费方面,推广使用节能门

窗、陶瓷薄砖、节水洁具、LED灯等绿色产品,淘汰高耗能设备。推进空气净化器、洗衣机等家用绿色净化器具能效标准建设。鼓励采购绿色、低碳产品,引导生产企业绿色包装、合理包装。鼓励发展废弃电器电子产品的逆向回收,提高废弃电器电子产品回收率。

此外,还要着力完善保障体系,打造消费服务新环境。主要是围绕实施“互联网+”、消费模式创新、完善城乡销售网络、提升产品和服务标准、完善市场监管体系、强化项目支撑作用等方面,提出了进一步加强消费环境建设的主要措施。

江苏推动实体零售创新转型

“15分钟服务圈”将圈出更便利生活

快报讯(实习生 谢毓灵 记者 张瑜)经营成本上涨、网购冲击,再加上居民消费结构调整,实体零售面临前所未有的挑战。5月24日,现代快报记者从江苏省政府新闻发布会上获悉,近日,省政府办公厅印发了关于推动实体零售创新转型的实施意见,推动江苏省实体零售行业的创新转型。

意见要求,加快南京、苏锡常、徐州等现代商圈建设,深化品牌消费集聚区建设。鼓励社会资本参与无线网络、移动支付、自助服务、停车场等配套设施建设。引导不同地域借

助“商文旅绿”资源联动,利用古文化街区和艺术节、购物节、体育赛事等载体吸引客流、叠加资源、促进消费。同时,支持百货、餐饮、家政、洗涤等品牌企业拓展社区连锁网点。探索推动社区商业中心与社区综合服务中心、社区卫生服务中心与社区文化活动中心相结合,在打造15分钟便民生活服务圈和便民服务“最后一公里”上下工夫。

意见提出,鼓励有条件的龙头企业到国外、境外开设分店。力争到2020年,全省有两家企业进入世界零售100强,5家进入全国零售50强。